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Abbreviations
Abkirzungen
Abréviations

Abbreviazioni
Abreviaturas
Abreviaturas

English Deutsch Francais Italiano Espafiol Portugues
A24 Power supply | Netzgerdit 24V | Alimentation | Alimentazione | Suministro de | Alimentacdo
24V 24V 24V energia de energia
eléctrica
BV Venturi bloc Venturiblock Bloc Venturi Blocchetto Blogue Bloco Venturi
Venturi Venturi
CL Boiler Boiler Chaudiere Caldaia Caldera Caldeira
CPU CPU board CPU-Board CPU Scheda CPU Tarjeta CPU CPU
cv Flow meter Flowmeter Debitmetre Contatore Contador volu- | Fluxémetro
volumetrico métrico
EA Water valve Wasserventil | Soupape de Elettrovalvala | Vdlvula de Valvula de
l'eau acqua agua agua
EAR Air valve Luftventil Soupape d’air | Elettrovalvola | Valvula aire Vilvula do ar
aria
EB Electronic Steuerung Carte Scheda Placa electron- | Placa electron-
board électronique elettronica ico ica
EC Feeding valve | Fiillventil Soupape d’ali- | Elettrovalvola | Valvula de Vilvula de
mentation carico alimentacién | alimentacdo
EF Cold water Kaltwasser- Soupape de Elettrovalvola | Economizador | Vdlvula de
valve ventil I'eau froide acqua fredda | vdlvula economia de
economizer Economizer economizer economizza- | agua fria agua fria
tore
EG Group valve Briihgruppenv- | Soupape du Elettrovalvala | Vdlvula del Valvula do
entil groupe gruppo grupo grupo
EH Hot water Heisswasser- | Soupape de Elettrovalvola | Economizador | Vilvula de
valve ventil I'eau chaude acqua calda valvula economia de
economizer Economizer economizer economizza- | agua caliente | dgua quente
tore
ES Expansion Expansion- Soupape Valvola di Valvula de Valvula de
valve sventil d’expansion espansione expansion expansao
EV Steam valve Dampfventil Soupape de Elettrovalvola | Vdlvula de Valvula de
vapeur vapore vapor vapor
F Fuse Sicherung Fusible Fusibile Fusible Fusivel




English Deutsch Francais Italiano Espafiol Portugues
GR Group Briihgruppe Groupe Gruppo Grupo Grupo
[7] Main switch Hauptschalter | Interrupteur Interruttore Interruptor Interruptor
principal generale principal principal
IL Switch Schalter Interrupteur Interruttore Interruptor Interruptor de
Ligthing Beleuchtung d'éclairage luci iluminacion iluminacdo
IR Switch Boiler | Schalter Boi- Interrupteur Interruttore Interruptor Interruptor da
heating lerheizung de chauffage | resistenza resistencia resist.
chaudiere caldaia caldera caldeira
IS Cup warmer Schalter Tas- | Interrupteur Interruttore Interruptor de | Interruptor de
switch senwdrmer de chauffage | scaldatazze la calefaccion | aguecimento
tasses de tazas de chdvenas
LC Lamp Level Lampe Nive- Lampe Lampada Lampara de Lémpada nivel
indicator auanzeige niveau livello nivel
LGR1-4 LED Group LED DEL Groupe LED Gruppo LED Grupo LED Grupo
Briihgruppe
LI Level Niveauanzeige | Indicateur de | Indicatore di Indicador de Indicador de
indicator niveau livello nivel nivel
M1 Main Anschlussk- Borne de rac- | Morsettiera Boque de ter- | Bornes
Terminal lernmen cordement minales ligacao
(regleta)
MA1 Manometer Manometer Manometre de | Manometro Manémetro Mancémetro da
pump Pumpe la pompe pompa bomba bomba
MA2 Manometer Manometer Manometre de | Manometro Manémetro Mandmetro da
boiler Boiler la chaudiére caldaia caldera caldeira
MC Micro relay Microrelais Micro Relai Micro Relé Micro Relé Micro Relé
pump Pumpe pormpe pompa bomba bomba
MP Motor pump Pumpenmotor | Pompe Motore Bomba del Bomba do
moteur pompa motor motor
P Mechanic pres- | Mech.Druck- Interrupteur de | Pressostato Interruptor de | Interruptor da
sure switch schalter pression presion pressao
mecanique mecanico mecanica
PA Manual filling | Manueller Robinet charge | Rubinetto Crifo carga Torneira de
tap Ftillhahn manuel carico manual enchimento
manuale manual
pv Volumetric Volumetrische | Pompe volu- | Pornpa volu- | Bomba volu- | Bomba volu-
pump Pumpe metrigue metrica metrica metrica
RC Boiler heating | Boilerheizung | Résist. chauf- | Resistenza Resist. de ca- | Resist. de
resist. fage de la caldaia lentarmiento aguecimento
chaudiere de caldera da caldeira
RGB1-4 Croup keybo- | RGB-Tastatur | Clavier du RGB tastiera | Teclado del Teclado do
ard RGB Briihgruppe groupe RGB gruppo grupo RCB grupo RGB




English Deutsch Francais Italiano Espafiol Portugues
RS Heater cup Heizung Tas- | Résistance Resistenza Resist. Calien- | Resisténcia
warmer senwdrmer chauffe tasse | scalda tazze ta tazas aquec. xicaras
RV Steam tap Dampfhahn Robinet de Manopola Crifo de vapor | Torneira de
vapeur vapore vapor
SA Water level Wasserniveau- | Contréle du Controllo livel- | Control de Controlo do
control regler niveau d’eau lo acqua nivel de agua | nivel de dgua
ScC Heat Widrmetaus- Echangeur Scambiatore | Intercambia- | Permutador de
exchanger cher thermiqgue dor de calor calor
SDX Right side Rechte Lumiére cote | Luci lato lluminacion lluminacdo do
illumination Seitenbe- droite destro lado derecho lado
leuchtung direito
SL Level sensor Niveausensor | Capteurs de Sensore di Sensores de Sensores de
niveau livello nivel nivel
SP Pressure sen- | Drucksensor Capteur de Pressostato Sensor de Sensor de
sor pression presion pressdo
SSX Left side Linke Seiten- | Lumiére cote | Luci lato sini- | lluminacion lluminacdo do
illumination beleuchtung gauche stro lado izquierdo | lado
esquerdo
STS Temperature Temperatur- Capteur de Sensore Sensor de tem- | Sensor de tem-
sensor iStearn | sensor iStearn | température temperatura | peratura peratura
iSteamn iSteam iSteam [Steam
TA Button Water | Wassertaste Bouton eau Tasto acqua Tecla agua Tecla agua
TG1-4 Group keybo- | Tastatur Clavier du Tastiera grup- | Teclado del Teclado do
ard Briihgruppe groupe po grupo grupo
TiS iSteam keybo- | Tastatur iSte- | Clavier de Tastiera iSte- | Teclado del Teclado do
ard am l'iSteamn am iSteam iSteam
™ Transformer Transformator | Transforma- Trasformatore | Transformador | Transformador
teur
TR Rermote Fernschalter Teélérupteur Teleruttore Telerruptor Contador
switch
TS Safety Sicherheit- Thermostat de | Termostato di | Termostato de | Termdstato de
thermostat sthermostat sécurité sicurezza seguridad seguranca
VA Vacuurn valve | Vakuumventil | Vanne anti Valvola antide- | Valvula antide- | Valvula anti
dépression pressione presion depressdo
VR Check valve Riickschlagv- | Vérifier la sou- | Valvola di Valvula de Verificar a
entil pape ritegno retencion vdlvula
VS Safety valve Sicherheit- Soupape de Valvola di Vilvula de Vdlvula de
sventil sécurité sicurezza sequridad seguranca
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Mains connections
Netzanschliisse
Branchements sur le secteur

Connessioni di alimentazione
Conexiones a la red
Ligacdo a corrente

Ground conductor must be Scm longer than other conductors
° Erdleiter muss 9cm ldnger sein als die librigen Leiter
Le conducteur de terredoit étre 9cm plus long que les autres conducteurs

Il conduttore di terra deve essere 9cm pill lungo degli altri conduttori
El conductor de tierra tendrd que ser 9cm mas largo que los otros conductores
O condutor a terra tem de ser 9cm mais comprido do que os outros condutores

Three-phase star connection with neutral
Dreiphasige Sternschaltung mit Neutralleiter
Branchement en étoile triphasé avec neutre

Connessione trifase a stella con neutro

Conexion trifdsica en estrella con conductor
neutro

Ligacado trifasica em estrela com neutro

380-415V/3N~

Basic configuration
Auslieferzustand
Configuration de base
Configurazione di base
Configuracion bdsica
Configuracdo de base

Single-phase connection with neutral
Einphasiger Anschluss mit Neutralleiter
Branchement monophasé avec neutre
Connessione monofase con neutro
Conexién monofdsica con conductor neutro
Ligagdo monofdsica com neutro

220-240V~

120V~ /220-240V~(U.S.)

1 *Jumpers are supplied

I Jumpers mitgeliefert

| Les cavaliers sont fournis

I Ponticelli forniti con la macchina
Los jumpers vienen suministrados
Os comutadores de derivacdo
sdo fornecidos

Delta connection
Dreieckschaltung
Connexion en triangle
Connessione a Delta
Conexion delta
Ligacdo Delta

2.

. Connect cable as shown in the picture

Netzkabel wie abgebildet anschliessen
Brancher le cable comme indiqué dans la figure
Collegare il cavo come mostrato in figura
Conectar el cable como se ve en la imagen
Ligar o cabo conforme apresentado na figura

Move connector from J7 (3VN~) to 6 (3V~)
Stecker von J7 (3VN~) auf |6 (3 V~) wechseln
Déplacer le connecteur de J7 (3VN~) a J6 (3V~)
Spostare il connettore da )7 (3VN~) a )6 (3V~)
Mover el conector de J7 (3VN~) a J6 (3 V~)
Deslocar o conector de |7 (3 VN~) para J6 (3 V~)




Ljol YW |12/90/60| WV OSS3NT
133HS 37is | 3va3nss 1sv1 AR SNIVLS OMa woo dnoiBojpue@ojul
Mﬁ_\ _w wioo-dnoiboljuer MW
uolsian S, welbelp olnespAy oG L1155 LeED oe e
.S, SUOISIBA 02l|ne.p! mEo“_MMozééo 63S w<|_bwa§ ‘cwmﬂ”m% eI 01007
pensind AjeBal aq (1 JuewweBuLyl ALy Fi i »
3wva 10
Bt el e e ] OTTIDNVY R
y-d's dnos oljouey Aq penissas syl Aiejaudosd [y et aLvea
WIN
% Ad
dA
BN
A M_L% 1n0 1no
wu . 7 7
_ SV e
_| 93 XFL WED L
O ) €9
_IL/ _IL/ 1NO AVALS
0 Mm Mm
Nd | Nd
1NO ¥3LVM oS oS
SA
\E|

VA




Ljo) W |12/90/60| WV Oss3Ng
133HS 3718 | 3va3nssi Lsv1 A SNIVLS OMa wioo"dnoubolpues@oul
il 1S e 0
wesjS-| YIM uoisieA gsn Em._mﬁ_“u O__Em‘_U\mI mm.ms_:z oma wwvwvwmomv JM%MMMJMW
Wwes)S-| U0d gSN suoIsIsA 0dlnelpl ewsyos ele)-N-oBeiqesed Ip BZUBISEIA 01002
6 3SSV10 0v E0IGANdaY Elep SRIA
INVN ONIMVRIQ B o S e
ponsind K1e6a1 0 1 uewsBu oy 91/20/50 : %
s ava 1o
unpejnURL
5150 PO Ao A U1 0 pEPOKI, 0106 E1 BUEID SiL N N o_—l_ — uzg %
v-d's Gnois) oljpuEy Aq panissal s)uBu Alejaudoid [y
¥DOIO|  uILIVED

1no

uondo wes)s |

1no

o
LLI#
/E/

1no

o3 |(

9

1NO ¥31vM 1OH

anen onen

! i
! I
! Jorem ploo oy |
| EE| GEN
| il

|
- |

|
|

|
|

|
! W
| J8zZIwouooy |

0s

10

N VA

0s

1NO Nv3LS

SA

%%




Trattamento dei rifiuti delle apparecchiature elettriche ed elettroniche.
Smaltire il prodotto seguendo le norme vigenti relative allo smaltimento
differenziato presso centri di raccolta dedicati.
Non trattare come semplice rifiuto urbano.
Per qualsiasi informazione necessaria contattare il costruttore all'indirizzo indicato
nel libretto istruzioni.
Il prodotto risponde ai requisiti richiesti dalle nuove direttive introdotte a tutela
dell'ambiente e che deve essere smalltito in modo appropriato al termine del
suo ciclo di vita.

S#hkaisten ja elektronisten laitteiden jatteiden késittely

Havita tuote noudattaen seuraavia voimassa olevia lajitellun jatteiden késit-
telyd koskevia maardyksia asianmukaiseen jatteidenkasittelylaitokseen.
Al4 kasittele sité tavallisena kaupunkijatteend.
Mité tahansa tietoja varten ota yhteyttad valmistajaan ohjekirjassa olevaan osoittee-
seen.

Tuote on uusien ympdristdd suojaavien direktiivien vaatimusten mukainen ja
@ se fulee hévittid asianmukaisella tavalla sen kdyttéidn paétyttys.

Treatment of waste from electric/electronic equipment
@ Dispose of the product in accordance with current local regulations concerning
differentiated waste disposal in dedicated waste disposal areas.
Do not treat as simple urban waste.
For any information please contact the manufacturer at the address specified in the user
manual.
This product complies with the requirements of the new directives introduced for
the environmental safequard and must be disposed of appropriately at the end of
its life cycle.

@Ewﬁwyﬂu\uwu&mvmv':’ QUEDYTILEXTROVLADY TUX i
AwgbeoTe To mEoidv axohobovrag Tig woybovseg vopolesieg mepl Slapope-
T enelepyaociag Tov anogoiudtev oE edixég meploxés Suabeong Tov
amopgiudtay. Mn ta Siayeipileote g amhd aoTud anofinta.
T OTOLESNTOTE TANQOMELX, EMIXOVEVITTE HE TOV XUTRGHELUSTY 0T SlEvbuven
OV AVOPEQETUL GTO EYXELQISL0 TOV 08YYLOV.
To mpoidv thpet Ti¢ mpolinodécels nov mpofidmovy o1 Vs odnyies avapoptxa ue
™ mpoctacia tov mepPailovros xar mpémer va Siarteidetar pe tov xatailnio
TPOMD PETE TO TEADE THE FONONG TOL.

Traitement des ordures des équipements électriques et électroniques
Ecouler le produit conformément aux normes en vigueur concernant I'écou-
lement différencié auprés de centres de récolte dédiés.
Ne pas traiter comme simples ordures urbaines. Pour toute information nécessaire
contacter le constructeur a I'adresse indiquée dans le manuel d'emploi.
Le produit est conforme aux caractéristiques requises par les nouvelles direc-
E tives introduites pour la sauvegarde de I'environnement et doit étre écoulé de
fagon appropriée a la fin de son cycle de vie.

Zaobchadzanie s odpadmi z elektrickych / elektronickych zariadeni
Vyrobok likvidujte podla sicasnych predpisov o likvidacii triedengho odpa-
du na k tomu uréenych skladkach.
Nezaobchadzajte s nim ako s beznym komunalnym odpadom.
Ak potrebujete akékolvek informacie, kontaktujte, prosim, vyrobcu na adrese uve-
denej v navode na pouditie.
Vyrobok zodpoveda poZiadavkam novych smemic zavedenych pre ochra-
E nu Zivotného prostredia a zlikvidovat sa na konci svojej Zivotnosti musi
prislusnym spésobom,

Entsorgung von elektrischen und elektronischen Geriiten
Das ist Produkt gemaR den geltenden Normen fir die Militrennung bei den
zusténdigen Sammelzentren zu entsorgen.
Nicht wie normalen Mill behandeln.
Weitere Informationen sind beim Hersteller unter der in der Gebrauchsanleitung an-
gegebenen Adresse zu erhalten.
Das Produkt entspricht den Erfordernissen den neuen Richtlinien iiber den
Umweltschutz, und muss an seinem Lebensende entsprechend entsorgt wer-
den.

Tratamiento de los desechos de los equipos eléctricos y electrénicos
@ Eliminar el producto en los centros de recoleccion especializados, siguiendo
las normas vigentes relativas a la eliminacion diferenciada.
No fratar como simple desecho urbano.
Para cualquier informacion necesaria, contacten al fabricante en la direccién indica-
da en el manual de instrucciones.
El producto responde a los requisitos demandados en las nuevas directivas
@ introducidas para la proteccidn def ambiente y debe ser eliminado de manera
apropiada al final de su ciclo de vida

Tratamento do lixo dos aparelhos elétricos e eletrénicos
Jogar o produtos seguindo as normas em vigor relativas a coleta diferencia-
da em centros de coleta apropriados.
Nao tratar como simples lixo urbano.
Para qualquer informagao necesssaria contatar o construtor no endereco indicado
no manual de instrugdes.
O produto responde aos requisitos exigidos pelas novas diretrizes introdu-
?g zidas para tutelar o ambiente e deve ser sucadato em modo apropriado ao
final do seu ciclo de vida.

Afvalbehandeling van de elektrische en elektronische apparatuur
Verwerk het product volgens de geldende normen m.b.t. de gescheiden
afval bij de voorbestemde vuilniscentrums.
Behandel het product niet als eenvoudig stadswuil.
Neem contact op met de constructeur op het aangegeven adres in deze handleiding
voor nadere informaties.
Het product beantwoordt aan de door de nieuwe richtlijnen veriangde verei-
E sten ingevoerd ter bescherming van het milieu en moet op passende wijze op
het einde van zijn levenscyclus worden verwerkt.

Az elektromos és elektronikai késziilékek hulladékkezelése
Aterméket az erre a célra kijelslt gylijtéhelyekre adja le kévetve a szelektiv
hulladékayiljtéssel kapcsolatos jelenlegi jogszabalyokat.
Ne kezelje kdzénséges varosi hulladékként.
Barminem( informacioért forduljon a gyartéhoz, melynek cimét a hasznalati Gtmu-
tatoban talalja.
A termék megfelel a kémyezet védelme érdekében tjonnan bevezetett
@ iranyelvek kdvetelményeinek és ennek megfelelden kell kezelni az élettar-
tamanak végeztével.

Zachazeni s odpady z elektrickych / elektronickych zafizeni
@Wrobsk likvidujte podle sougasnych pfedpisii o likvidaci tfidéného odpadu
na k tomu uréenych skladkach.
Nezachazejte s nim jako s béZnym obecnim odpadem.
Potiebujete-li jakékoli informace, kontaktujte prosim vyrobce na adrese uvedené v
navodu pro pouZiti.
Vyrobek odpovida poZadavkim novych smémic zavedenych pro ochranu
g Zivotniho prostiedi a zlikvidoval se na konci své Zivotnosti musi pfisiusnym
zplisobem.

Elektri- ja elektronseadmete jddtmete todtlemine
Tootest lahtisaamist peab labi viima vastavalt kéibivatele eeskirjadele, mis
kasitlevad jaatmetest eristatud lahtisaamist selleks méeldud jaatmetest
lahtisaamise alades.
Mitte téodelda nagu tavalisi majapidamisjaatmeid.
Mistahes informatsiooni saamiseks podrduge palun tootja poole aadressil, mis on
margitud kasutaja kdsiraamatus.
Toode vastab uuetele ndutele, mis on esitletud keskkonna kaitsmiseks ja sel-
lest peab reeglipdraselt lahti saama selle elutsikli 16pus.

Kur ismesti elektros | elektroninés jrangos atliekas.

Salinkite jrangos atliekas afitinkamai esamy taisykliy, kurios liegia tokios

risies atliekas apie specialias atlieky kaupimo vietas.
Nemeskite atliekas | paprastus miesto Siukéliy konteinerius. Papildomos informa-
cijos kreipkités j gamintoja nurodytu vartotojo instrukcijoje adresu .

Sis produktas alitinka jvestos ekologiniam saugumui naujos direktyvos
g reikalavimams ir turi biti sunaikintas pasibaigus jo atitikties terminui.

Behandling af affald fra elektrisk/elektronisk udstyr
Bortskaf produktet i overensstemmelse med nuvesrende reguleringer vedr.
forskellige affaldsprodukter pa deponeringssteder dedikeret til affald.
Ma ikke behandles som alm. byaffald.
Kontakt producenten pa den specificerade adresse i brugerhandbogen for yderligere
oplysninger.
Produktet er i overensstemmelse med de nye direktiver, introduceret for mi-
@ lieforanstaltningen og skal bortskaffes pa beherig vis ved slutningen af dets
livscyklus.

Nedskrota produkten genom att félja gallande normer for differentierad sa-
nering pa seridsa uppsamlingsstallen.
Behandla det inte som vanligt tatortsavfall.
Vid behov av ytterligare information, var vanlig ta kontakt med tillverkaren pa den
adress som anges i bruksanvisningen.
g Produkten motsvarar de krav som stélls i de nya miljédirektiven och den

9 Avfallshantering av elektriska och elektroniska apparate

méste nedskrotas pa ett [ampligt sétt i slutet av sin livscykel.

Obdelava odpadkov elektriénih in elektronskih naprav
Odlaganje izdelkov je potrebno vrsiti v skladu z veljavnimi predpisi v zvezi z
selektivnim odlaganjem odpadkov v centrih za zbiranje odpadkov ki so temu
namenjeni. Ne odlagajte ga kot obicajne smeti.
Za kakrsnokeli informacijo kontaktirajte proizvajalea na naslovu, ki je naveden v
priroéniku z navodili.
lzdelek odgovarja zahtevam novih smernic, ki so uvedene zaradi zaScite
R Zivljenske sredine in mora biti odloZen na ustrezen nacin po koncu Zivijenjske
dobe.

} Postep ie z odpadami pochodzacymi z urzad.
m elektronicznych

Produkt musi zosta¢ poddany utylizacji zgodnie z obowiazujgcymi przepi-
sami dotyczacymi segregowania odpadow w specjalnie do tego wyznaczonych miej-
scach. Nie wyrzucac razem ze zwykiymi odpadami miejskimi.
W celu uzyskania jakichkolwiek informacji prosze skontaktowac sie z producentem
pod adresem podanym w instrukcji obstugi dla uzytkownika.
E Ten produkt odpowiada wymogom zawartym w nowych dyrektywach

i elektrycznych/

wprowadzonych w celu ochrony srodowiska i po zakonczeniu cyklu eksploa-
tacji musi zostac zutylizowany we wiasciwy sposob.

Behandling av avfall fra elektrisk/elektronisk utstyr
Produktet skal avhendes i samsvar med gjeldende forskrifter angaende dif-
ferensiert avfallsavhending pa dediserte avfallsavhendingsomrader.
Det ma ikke behandles som vanlig byavfall.
For videre opplysninger vennligst kontakt fabrikanten pa adressen som er angitt i
bruksanvisningen.
Produktet etterkommer kravene i de nye miljdirektivene og skal avhendes
pa en passende mate etter avsiuttet bruk.

Ka utilizét elektriskolelektronisko iekartu atkritumus
lekartu atkritumus nepieciesams utilizét atbilstosi spéka esosajiem noteikumiem,
kuri reglamenté daZadu veidu atkritumu utilizésanu tikai specialajas atkritumu
konteineros. Nemetiet Sos atkritumus parastajos kopéjos pilsétas atkritumu,
Lai sanemtu jebkuru informaciju, griezieties pie raZotdja, kura adrese uzradita
ekspluatacijas instrukcija.
Dotais produkts atbilst jaunas direkfivas prasibam, kura aftiecds uz
ekologisko drodibu, un tas ir atbilsto$a kariba utilizé&jams pée ta, kad nobei -
gsies ta deriguma termins.



R RANCILIOGROUP

EU DECLARATION OF CONFORMITY - DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE
DECLARATION UE DE CONFORMITE - EU-KONFORMITATSERKLARUNG
DECLARACION UE DE CONFORMIDAD - DECLARACAO UE DE CONFORMIDADE

RANCILIO Group S.p.A. con socio unico
Soggetta a direzione e coordinamento di ALl S.r.l.

Viale della Repubblica 40, 20015, Villastanza di Parabiago (MI)

Declares under his responsibility that the product: Espresso coffee makers for professional use
Dichiara sotto la sua responsabilita che il prodotto: Macchina per caffé per uso professionale
Déclare sous son responsabilité que le produit: Machine & café d’utilisation professionnelle
Erkldrt in alleiniger Verantwortung, dal das Produkt: Kaffi hine fiir professionellen Gebrauch
Declara bajo su responsabilidad que el producto: Méquina para café de uso profesional
Declara, sob sua responsabilidade, que o produto: Mdquina para café para uso profissional

model: - modello: - modéle: - modell: - modelo: - modelo:

RANCILIO
CLASSE 9 XUSB 4/3/2 (CW)
CLASSE 9 USB 4/3/2 (CW)
CLASSE 9 §4/3/2 (CW)
CLASSE 9 RE 3/2

to which this declaration relates, complies with the following directives: al quale & riferita questa dichiarazione, & conforme alle seguenti direttive:
auquel se référe cette déclaration, est conforme aux directives suivantes: auf das sich diese Erkldrung bezieht, mit den folgenden Richtlinien iibereinstimmt:
al cual se refiere esta declaracidn, cumple con las siguientes directivas: as quais a presente declaracdo se refere, e com as seguintes directivas:

2006/42/EC
Machinery Directive - Direttiva Macchine - Directive Machines - Maschinenrichtlinie - Directiva Mdquinas - Directiva de Mdquinas
2014/30/EU
EMC Directive - Direttiva EMC - Directive EMC — EMV-Richtlinie - Directiva EMC - Directiva CEM
2014/35/EU
Low Voltage Directive - Direttiva Bassa Tensione - Directive Basse Tension - Niederspannungsrichtiine - Directiva Baja Tension - Directiva Baixa Tensdo
2014/68/EU
Pressure device directive (PED) - Direttiva attrezzatura a pressione (PED) - Directive sur les équipements sous pression (PED)
Richtlinie fiir unter Druck stehende Geréte (PED) - Directiva de equipos de presién (PED) - Directiva equipamentos sob presséo (PED)
2011/65/EU
ROHS 2 Directive — Direttiva ROHS 2 — Directive ROHS 2 — ROHS 2 Richtlinie —Directiva ROHS 2 — Directiva ROHS 2

2015/863/EU

Delegated Directive (ROHS 2) — Direttiva Delegata (ROHS 2) — Directive Déléguée (ROHS 2)

Delegierte Delegada (ROHS 2) — Directiva Delegada (ROSH 2) — Diretiva Delegada (ROHS 2)

Standards applied — Norme applicate - Normes appliquées
Angewendete Normen - Normas aplicadas - Normas oplicadas

EN 60335-1:2012 + / A11:2014 + A13:2017 + A1:2019 + A2:2019 + A14:2019
EN 60335-2-75:2012 +/ A1:2015 + / A2:2018
EN 55014-1:2017 , EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2018, EN 61000-3-3:2013, EN 61000-3-11:2017, EN 61000-3-12:2011
EN 62233:2008, EN 63000:2018

Name (*) and address (**) of the person authorized to compile the the technical dossier
Nome (*) e indirizzo (**) della persona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico

Nom (*) et ad (**)dela isée a constituer e dossier technigue
Name (*) und Anschrift (**) der Person, die bevollm&chtigt, die technischen Unterlagen zi istellen
Nombre (%) y direccién (**) de la facultada para elaborar la ficha técnica

Nome (*) e endereco (**) da pessca autorizada a compilar o dossier técnico

The present declaration will become invalid should the machine be modified without our specific outharization, Lo presente dichigrazione perde Ia sug validite se lo moeching vi espressg autorizzazione.
Lo présente déclaration perd sa volidité dés lors que lo machine est modifiée sans notre is expresse. Die vorlie de Erk verliert ihre wenn die i ehmigung verindert wird,
La presente declaracidn pierde su validez si lo méquing es modificoda sin nuestra autorizocidn expresa. A presente declarapio perde o validade se o mdguing for, zapdo especifico,

(**) Rancilio Group S.p.A. con socio unico

Soggetta a direzione e coordinamento di ALl Group S.r.L

Viale della Repubblica 40 | 20015 Villastanza di Parabiago | Milano Italy

Ph. +39 0331 408 200 | Fax +39 0331 551 437 | www.ranciliogroup.com

C.5. 1.208.333,00 i.v. | REA MI 1320708 | Registro Imprese Mi C.F. e P.l. 09784580152 | EORI IT09784580152

MDC-CER.02 REV02-25/01/2021



AR RANCILIOGROUP

FOODSTUFF COMPATIBILITY DECLARATION OF COMPLIANCE

RANCILIO Group S.p.A. con socio unico

Soggetta a direzione e coordinamento di ALI S.r.l.

Viale della repubblica 40, 20015, Villastanza di Parabiago (MI)
Declares under our responsibility that the RANCILIO branded products:

Espresso coffee makers for professional use, models:

CLASSE 11 XCEL 4, CLASSE 11 XCEL 3, CLASSE 11 XCEL 2

CLASSE 11 USB 4, CLASSE 11 USB 3, CLASSE 11 USB 2

CLASSE 9 XUSB 4 (CW), CLASSE 9 XUSB 3 (CW), CLASSE 9 XUSB 2 (CW)

CLASSE 9 USB 4 (CW), CLASSE 9 USB 3 (CW), CLASSE 9 USB 2 (CW)

CLASSE 9 S 4 (CW), CLASSE 9 S 3 (CW), CLASSE 9°S 2 (CW)

CLASSE 9 RE 3, CLASSE 9 RE 2

CLASSE 7 USB 3 (CW), CLASSE 7 USB 2 (CW)

CLASSE 7 S 3 (CW), CLASSE 7 S 2 (CW)

CLASSE 5 USB 3 (CW), CLASSE 5 USB 2 (CW), CLASSE 5 USB 2/C (CW), CLASSE 5 USB 1
CLASSE 5 S 3 (CW), CLASSE 5 S 2 (CW), CLASSE 5S 2/C (CW), CLASSE 5S 1, CLASSE 5 ST 1
LEVA 4 (CW), LEVA 3 (CW), LEVA 2 (CW)

CLASSE 20 USB 2 (CW), CLASSE 20 USB 3 (CW)
CLASSE 20 ASB 2 (CW), CLASSE 20 ASB 3 (CW)

are manufactured with the following materials:

- Stainless steel
- Copper

- Lead free brass
- Plastic

- Rubber

- Silicon

Materials, mentioned above, comply with the requirements as follows:

General requirements:

EU Directives and Regulations

Italian Laws

1935/2004/CE
1895/2005/CE
2023/2006/CE

DPR777/82 and further updating and modifications

Specific requirements:

Material

EU Directives and Regulations

Italian Laws

Plastic materials

10/2011/UE and further updating and
modifications

D.M. 21/03/1973 and further updating
and modifications

Rubber See general requirements D.M. 21/03/1973 and further updating
and modifications
Silicon See general requirements D.M. 21/03/1973 and further updating

and modifications

Stainless Steel

See general requirements

D.M. 21/03/1973 and further updating
and modifications

(**) Rancilio Group S.p.A. con socio unico

Soggetta a direzione e coordinamento di ALl Group S.r.l.

Viale della Repubblica 40 | 20015 Villastanza di Parabiago | Milano Italy
Ph. +39 0331 408 200 | Fax +39 0331 551 437 | www.ranciliogroup.com
C.S.1.208.333,00i.v. | REA MI 1320708 | Registro Imprese Mi C.F. e P.l. 09784580152 | EORI IT09784580152
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AR RANCILIOGROUP

No-harmonized materials are evaluated in accordance with an internal risk assessment and related overall and specific

migrations.

Substances restricted:

Substance CAS N. (where applicable) Allowed limit

Lead 7439-92-1 Cfr. D.M. 21/03/1973 and updates
Nickel 7440-02-0 Cfr. D.M. 21/03/1973 and updates
Manganese 7439-96-5 Cfr. D.M. 21/03/1973 and updates
Chromium 7440-47-3 Cfr. D.M. 21/03/1973 and updates

Specifications about use of material or object, as below, are included in our drawings:

1. Which kind of food product can be in contact.
2. Duration and temperature of process and conservation in contact with food product.
3. Contact surface-to-Volume ratio is used to evaluate the compliance of material or object.

In support of the above, we declare to have at the disposal of the competent Authority:
1. Test report on the final products
2. Other supporting documentation required pursuant to Reg. (CE) N. 1935/2004, art. 16, par

This declaration is valid from the date below and has to be replaced if there are substantial changes fn production of the
material that can change some essential requirements for compliance or when the mentioned Iggifative references are
modified and updated in a way to request a new verification for compliance purposes.

The present decloration will begome invalid ghould th
Name (%) and addresy (**) of tiff pfr:

ind be modified without our specific authorization
authorized to compile the the technical dossier

(*) CEO, Ruggero Ferrari

(**) Rancilio Group S.p.A. con socio unico DACA.0002 rev.01 07/10/2019
Soggetta a direzione e coordinamento di ALt Group S.r.l.

Viale della Repubblica 40 | 20015 Villastanza di Parabiago | Milano italy

Ph. +39 0331 408 200 | Fax +39 0331 551 437 | www.ranciliogroup.com

C.S.1.208.333,00 i.v. | REA MI 1320708 | Registro Imprese Mi C.F. e P.l. 09784580152 | EORI IT09784580152 20f2
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Contacts
Ansprechpartner
Contacts

Contatti
Contactos
Contactos

R RANCILIOGROUP

an Ali Group Company

GROUP

The Spirit of Excellence

Headquarters, Production Plant and R&D Centers

Rancilio Group S.p.A.

con socio unico

Viale della Repubblica 40

20015 Villastanza di Parabiago (M) - Italy
Ph. +39 0331408200

Fax +39 0331551437
info@ranciliogroup.com

Egro Suisse AG
Bahnhofstrasse 66

5605 Dottikon - Switzerland
Ph. +41(0)56 616 95 95

Fax +41(0)56 616 95 97
info-ch@ranciliogroup.com

Worldwide Branch Locations

Spain

Rancilio Group Espana, SAU
C/Artes graficas 1, 20A

Pl Las Arenas

28320 Pinto, Madrid - Spain

Centro de negocios de Barcelona

Gran Via de Carlos Ill, 84 3® - Edificio Trade
08028 Barcelona - Spain

Ph. +34 914 682 061
info-es@ranciliogroup.com

Portugal

Rancilio Group Portugal Lda

Rua José Vicente Gongalves n°14-Armaz.-2
Parque Industrial do Seixal

2840-048 Aldeia de Paio Pires-Seixal
Lisboa - Portugal

Ph. +35121493 5258

Rancilio Group Portugal Lda

Rua Albino José Domingues n°683
4470-557 Maia

Porto - Portugal

Ph. + 351224903977
info-pt@ranciliogroup.com

Germany

Rancilio Group Deutschland GmbH
Isenburg Park

Schleussnerstrasse 90

63263 Neu-Isenburg - Germany
Ph. +49 610279 90 30

Fax +49 6102 79 90 320
info-de@ranciliogroup.com

Switzerland

Egro Suisse AG
Bahnhofstrasse 66

5605 Dottikon - Switzerland
Ph. +41(0)56 616 95 95

Fax +41(0)56 616 95 97
info-ch@ranciliogroup.com

USA /Canada

Rancilio Group North America Inc.
11130 Katherine's Crossing Suite 800
Woodridge, IL 60517 - U.S.A.

Ph. +1630 914 7900

Fax +1630 914 7901

Toll Free: +1877 726 2454
info@ranciliogroupna.com

www.ranciliogroup.com

n facebook.com/RancilioGroup

Rancilio Group Channel

No. 46900189 REV. AG 06/2021



